



## 俩八旬老人核酸检测时“插队”感到羞愧 管家一句话老人差点落泪 “是她在寒风中帮我们排队两小时”

2021年1月1日,沈阳于洪新城碧桂园银河城A区,独居的85岁退休老教授王大爷和李大爷被小区物业女管家通知后,没有排队直接做了核酸检测。

采样后,两位老大爷认为自己“插队了”而感到羞愧。这时女管家的一句话,让两位老人湿了眼眶,“是她在寒风里帮我们排队了两个小时。”

### 人多天冷 独居老大爷去两次没做上核酸检测

1月1日,正是沈阳第一次全民核酸检测刚刚开始的时间。沈阳于洪新城碧桂园银河城A区83号楼,小区监控室临时借用设置的核酸检测采样站点,居民已经排起了长队。住在小区117号楼的王大爷今年85岁,他听从指挥一早8点多就下来积极配合进行核酸检测采样,没想到眼前已经排起了100多人的长队,“大伙秩序挺好,间隔一米一个人,顺着园区里的甬道,排出100多米远的长队。”

“我想我毕竟年龄大了,得排挺长时间,就多穿了点。”王大爷说,为了抗寒自己特意在羽绒服里面还套了一层棉袄,但仍抵不过寒冷,“站了一会儿就受不了了,只能先回家。”

一上午的时间,王大爷跑了两趟防疫站点,都没做上核酸检测。

这时,正在现场协助维持秩序的物业女管家乔春苗从人群中看到了寒风里瑟瑟发抖的王大爷,“大爷你先回家吧,一会儿少点了我给你打电话再下来做吧。”

看着眼前长长的队伍,王大爷

听了劝回家等待。

### 老人为“插队”而羞愧 女管家一句话老人湿了眼眶

下午2时许,王大爷在家接到了乔春苗的电话,“大爷来吧,现在来了就能做。”两个老大爷下楼来到检测点一看,“最少还有50多人在排队呢。”

这时看到俩老大爷过来,乔春苗站在防疫站点门口赶紧召唤他们过来,直接进入屋接受采样。

做完了样本采集出来,王大爷心里就开始不得劲了,“那么多人排队,我们两个老同志这不是插队吗?”

原来,王大爷是沈阳农业大学的退休老教授,邻居李大爷是鲁迅美术学院的一位老教授觉得大冷天那么多人排队,而自己插队的行为有失德行,感到羞愧。

这时乔春苗的一句话,让两位老人湿了眼眶,“大爷咱么不违规,是我帮你们排的队。”两位老人很感动,感谢的话说了一大堆。

### 老人手写感谢信 委托女儿送物业

1月5日,碧桂园银河城小区物业



乔春苗在核酸检测点位,每天工作14个小时,身上贴12个暖宝。 读者供图

办公室收到了一封手写的感谢信,落款正是老教授王大爷。

“不瞒你说,写下这封感谢信的时候,我的手都在颤抖,横都拉不直呢。”王大爷接受记者采访时仍然难掩感激之情。

王大爷说,自己本来想打电话到物业办公室表扬一下乔春苗,但是又怕表达得不充分,于是决定将这份感

激手写下来,“物业办公室挺远,我特意让女儿来帮我送过去的。”

“在这寒风刺骨的大冷天,替我们二老排队两个多小时,手和脸都冻红了,冷得直跺脚。对于乔春苗同志不惧寒冷、不辞辛苦、敬老爱老的善良之心,我们非常感激,向小乔同志致敬。”这是感谢信中85岁老教授对小乔管家表达的敬意。

### 每天工作14个小时 身上贴12个暖宝

“其实老大爷说得夸张了,当时排队的居民已经不那么多了,没有2个小时那么长时间。”记者采访时,乔春苗告诉记者,当天帮两位老人排队的实际时间不到1个小时。

“当时核酸检测刚刚开始不久,扎堆来检测的居民挺多的。上午就看见王大爷在人群里冷得直哆嗦,我就怕老人冻坏了,赶紧让他先回家。”乔春苗说,85岁的王大爷老伴刚去世不到半年,目前老人一个人生活,“作为负责这栋楼的管家,多照顾老人是应该做的。”

今年25岁的乔春苗已经做了6年物业管家,平日里都是处理业主与物业之间需要沟通的大小问题,参与到全民核酸检测工作,并在一线防疫点位协助,这是第一次。

从2020年12月31日至2021年1月2日,1月5日至6日,两次全面核酸检测中,乔春苗每天早上8点钟到晚上近10点钟,每天14个小时几乎都站在室外,负责在室外维持排队业主的秩序,回答业主的咨询等。

她伸出手,记者看到乔春苗的手因为连日戴着防护手套,除了粗糙还泛着白茧。乔春苗自嘲地说,“这哪像25岁的手啊。”

为了抵御寒冷,25岁的小姑娘防护服里套着两层棉裤,一天最多的时候身上贴12个暖宝宝,“脚上4个,腿上4个,上身4个。”

1月6日,乔春苗的朋友圈里写道,“第二次核酸检测结束,感谢家人们送来的温暖,沈阳必胜!”

辽沈晚报首席记者 吕洋

## 父女互瞄上“疫”线 父亲身着防护服、头戴护目镜为市民做核酸检测 女儿刷视频 仅凭一双眼就认出老爸

杨思文在沈阳为市民做核酸检测,回家后用手机刷小视频,发现视频中为他人做核酸检测的几位身着防护服、头戴护目镜的人中,有一双熟悉的眼睛,“好像是爸爸!”

第二天,杨思文给在沈阳法库的父亲杨玉山打电话,确认前一日在幼儿园为他人做核酸检测的就是父亲本人。此前,父女俩为了避免对方担心,都没有告诉对方在为他人做核酸检测。

“老爸,辛苦啦,上阵父子兵,你给我做了一个非常好的榜样,你的孩子长大啦,我会照顾好自己,你和老妈也要注意身体,我们一起抗击疫情,等疫情结束,我回家看你们。”“穿防护服不方便,少喝水,注意身体,加油。”通话后,父女相互鼓励,回到岗位继续工作。

26岁的杨思文是沈阳市第五人民医院泌尿内科护士,2021年1月2日响应医院号召,利用休息时间去学校和社区为市民做核酸检测。

“前几天,沈阳开始出现新冠肺炎病例的时候,爸爸打电话让我出门时刻戴口罩,回家消毒,叮嘱我做好防护。”杨思文表示父亲担心自己的安全,这次去学校和社区为居民做核酸检测的事没告诉父亲,怕他担心。

杨思文回到家休息时随时待命,接到医院通知后随时前往检测



杨思文(左)在核酸检测点整理核酸样品。 医院供图

点为市民做检测,杨思文直言连轴转的工作确实感觉到有些累,但这又是身为医务人员的责任和义务,于是尽力坚持做好这项工作。

杨思文为一位市民做核酸检测后,这位市民看到医护人员的辛苦,表示想送一些热水过来,杨思文表示感谢后,示意身穿防护服不能饮水,“虽然只是一个送水的想法,但是这个小小举动就让我感到很温暖,身体瞬间没有了倦意。”

1月4日深夜,回到家中的杨思文在睡前打开手机,翻看一款小视频

软件,结果刷出来一条沈阳法库医护人员在一所幼儿园为人做核酸检测的视频,因为父母家在法库,所以杨思文刻意多看了一会这段视频,当画面转到3名身穿白色防护服的医护人员时,杨思文透过一副护目镜发现了一双熟悉的眼睛,“好像是爸爸!”她反复看了几次,然后将画面截图保留下来,由于时间太晚,她没有第一时间给父亲打电话确认。

“爸,你前几天去幼儿园了?你看看这人是你是你?”第二天一早,杨思文早早给在沈阳市法库县丁家房

镇湾柳村卫生所工作的父亲杨玉山发去信息和截图。

“是我,和卫生所的同事给人做核酸检测去了。”作为卫生所医生的杨玉山回复女儿,自己是1月4日和5日为他人做核酸检测去了。

随后杨玉山询问女儿最近的工作,女儿也把自己为人做核酸检测的事情告诉了父亲,杨玉山叮嘱女儿要注意安全,“穿防护服不方便,要记得少喝水,穿纸尿裤,注意身体,加油。”最后还为女儿加油鼓劲。

“老爸,辛苦啦,上阵父子兵,你给我做了一个非常好的榜样,你的孩子长大啦,我会牢记你说的话,关心患者,好好工作,我会照顾好自己,你和老妈也要注意身体,我们一起抗击疫情,等疫情结束,我回家看你们。”放下电话,杨思文信心满满回到工作岗位。

“也不能让别人干,咱就是干这个工作的,就得尽力干好。”1月7日,52岁的杨玉山表示,自己已经在村中当了29年医生,在这次困难关头,将与身边的同事全身心投入到一线工作中,为防疫工作贡献一份力量。

杨思文也给记者发来她想对沈城人民说的话:“疫情当前,大家要做好防护,做好居家隔离,不恐慌,不传谣。非必要不外出,没有一个春天会迟到,中国加油,沈阳加油!”

辽沈晚报记者 崔晋涛

### 辽图限流 需预约进馆

本报讯辽沈晚报记者朱柏玲报道 根据防疫要求,辽宁省图书馆已经对相关服务工作进行调整。

到馆需提前预约,入馆时需出示“健康通行码”,扫描签到二维码,佩戴口罩,经体温检测合格后方可入馆;老年读者及使用智能技术有困难的读者,需出示本人身份证,登记入馆。具体的预约方式,读者可通过关注辽宁省图书馆官方微信了解具体详细信息。

### 沈阳故宫等博物馆 推出线上精品展览

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈阳博物院所属的各馆纷纷推出线上展览,数量达近四十个,市民在家也可以欣赏上精品展览。

沈阳博物院相关负责人介绍,沈阳故宫推出共12个线上展。张氏帅府推出九大线上展览。沈阳金融博物馆推出8项线上展览。

沈阳“九·一八”历史博物馆推出5个线上展览。沈阳新乐遗址博物馆、中共满洲省委旧址纪念馆相继推出线上展览及讲解。“市民可通过关注各博物馆官方微信欣赏线上展览,了解线上观展具体方法”该负责人说。